
Презентация 
«Русский медвежонок 2020-2021»

2 – 3 классы
 



Русский 
медвежонок

    2020 - 2021
    2-3 классы



Читайте, думайте, не 
спешите – 
Одну букву обводите.
Если ответы
правильно найдёте,
То к победе
вы придёте.



Задачи,
оцениваем

ые
в 3 балла 



1. Что не является названием 
мяса?
А)  курятина
Б)  телятина
В)  свинина
Г)  баранина
Д) вкуснятина



2. Вот начало чешской песенки 
в переводе С.Я.Маршака:
- Кума, ты к нам?
- К вам, к вам, к вам, к вам!

А)  кукушек
Б)  лягушек
В)  
индюшек
Г)  курочек
Д) уточек

Как называется 
это 
стихотворение?
«Разговор …»



3. Суп – варить, котлеты – 
жарить,
пироги –  … 
А)  делать
Б)  лепить
В)  начинять
Г)  печь
Д) есть



4. Какая пара устроена по 
смыслу не так, как другие? 
А)  внук – внучок 
Б)  пастух – пастушок 
В)  кабан – кабачок 
Г)  баран – барашек 
Д) орех – орешек 



5. Как лучше передать 
негромкий смех? 
А)  ха-ха-ха 
Б)  хи-хи-хи
В)  хо-хо-хо 
Г)  го-го-го 
Д) гы-гы-гы 



6. В какой паре слова означают 
одно и то же? 
А)  уйти – зайти  
Б)  угадать – загадать 
В)  уснуть – заснуть  
Г)  украсить – закрасить  
Д) уговорить – заговорить 



7. – Мама, скорей, котлеты    
перегорели!
– Не перегорели, а ___________ . 
А)  прогорели 
Б)  подгорели
В)  загорели
Г)  угорели 
Д) выгорели 



8. Метро закрыто. В 4 предложениях 
спрятано то, что можно съесть или 
выпить, а в 1 предл. – предмет 
мебели. 
В каком?
А)  Рама сломалась. 
Б)  Бусы рассыпались.
В)  Малышка шалит.
Г)  Кошка фыркает. 
Д) Колесо катится. 



9. Какое слово не связано
     по смыслу с другими? 
А)  звонок
Б)  перезвон
В)  звонкий
Г)  зазвонить 
Д) позвоночник 



10. Найдите пару слов, 
которые обозначают одно и то 
же. 
А)  пол – полка 
Б)  нож – ножка 
В)  рулет – рулетка 
Г)  кувшин – кувшинка  
Д) табурет – табуретка  



пол – 
полка



нож – 
ножка



рулет – 
рулетка 



кувшин – 
кувшинка 



10. Найдите пару слов, 
которые обозначают одно и то 
же. 
А)  пол – полка 
Б)  нож – ножка 
В)  рулет – рулетка 
Г)  кувшин – кувшинка  
Д) табурет – табуретка  



Задачи,
оцениваем

ые
в 4 балла 



11. В каком примере ошибка? 
А)  Какие тут вишни! 
Б)  Какие тут яблоки! 
В)  Какие тут малины! 
Г)  Какие тут сливы!  
Д) Сколько тут смородины! 

Какая тут 
малина!



12. В каком отрывке слово вдруг  значит 
не то же, что в остальных? 
А)  Вдруг на них из закоулка пёс большой 
залаял гулко! 
Б)  Вдруг из чёрной темноты в небе выросли 
кусты!
В)  Вдруг забудут, не найдут? – Где ты, 
Оленька?
Г)  Вдруг откуда-то летит маленький комарик!  
Д) Вдруг откуда-то шакал на кобыле 
прискакал! 



Вдруг –   
1) Неожиданно, внезапно.
     Вдруг я услышал стук.

2) Сразу, одновременно.
      Задача такая, что не вдруг и 
поймёшь, как решать.
3) Если, а если …
      Вдруг никто не придёт?



12. В каком отрывке слово вдруг  значит 
не то же, что в остальных? 
А)  Вдруг на них из закоулка пёс большой 
залаял гулко! 
Б)  Вдруг из чёрной темноты в небе выросли 
кусты!
В)  Вдруг забудут, не найдут? – Где ты, 
Оленька?
Г)  Вдруг откуда-то летит маленький комарик!  
Д) Вдруг откуда-то шакал на кобыле 
прискакал! 



13. Вот строки из  
стихотворения Маршака 
«Зебры»: А) д, т, д, д

Б) д, т, д, т

В) т, т, т, д

Г) д, д, д, д  

Д) т, т, т, т  

Африканские лоша__ки,
Хорошо играть 
вам в пря__ки.
Разлинованы лоша__ки,
Словно школьные 
тетра__ки.
Какие буквы надо 
вставить?



лоша__ки –    лошади 
пря__ки –        прятать 
тетра__ки – 
тетради 

д
т

д



13. Вот строки из  
стихотворения Маршака 
«Зебры»: А) д, т, д, д

Б) д, т, д, т

В) т, т, т, д

Г) д, д, д, д  

Д) т, т, т, т  

Африканские лоша__ки,
Хорошо играть 
вам в пря__ки.
Разлинованы лоша__ки,
Словно школьные 
тетра__ки.
Какие буквы надо 
вставить?

д

т
д

д



14. Перед вами детская потешка: 
Ивану-большаку – дрова рубить.
Ваське-указке – воду носить.
Мишке-…  – печку топить.
Гришке-сиротке – кашку варить.
Крошке-Тимошке – песенки петь…
Какое слово пропущено?  

А) большому   Б) маленькому
В) среднему     Г) толстому     Д) 
тонкому 



15. В стихах Маршака читаем:
Рыхлый снег темнеет в марте.
Тают льдинки на окне.
________ бегает по парте
И по карте на стене.

                    Какое слово 
пропустили?А)  мышка       Б) кошка 
В)  белка          Г)  зайчик       Д) 
птичка 



16. На что начинаются многие 
русские слова? 
А)  аа 
Б)  бб 
В)  вв
Г)   гг 
Д)  дд 

вверх
ввезу
ввяжу
вверч
у
ввинч
у

ввысь
вволю
вводить
вводный
введени
е



17. У Кати хороший почерк, но это 
слово в её тетради трудно 
прочитать.
     А)  заберёте 
     Б)  лишили
     В)  обобрал 
     Г)  обнимут 
    Д) выкрадывает



18. Найдите в ответах 
подходящий предмет для 
каждого действия. Какой 
предмет лишний? А)  лампочка

Б)  зеркало
В)  карандаш 
Г)  
батарейка
Д) рубашка

 разбиться
 порваться
 перегореть 
 сесть
 



19. Из данных слов можно 
вычеркнуть 1 слог и получить новое 
слово. Из какого слова новое слово 
не получится? 
   А)  полено
   Б)  пароход
   В)  король 
   Г)  ширина 
   Д) жеребёнок

похо
д



20. Во всех двустишиях последние 
слова надо заменить другими: 
«зимними» и «летними». В каком надо 
«летнее» слово?
   А) На рисунке у Маринки
        С неба падают пружинки.
   Б) Ну-ка, берегись, дружок,
        Кину я в тебя кружок.
   В) Марк не слышал слова «стоп»
       Провалился он в сироп.

снежинк
и.
снежо
к.

сугро
б.



20. Во всех двустишиях последние 
слова надо заменить другими: 
«зимними» и «летними». В каком надо 
«летнее» слово?
   Г) Теплоход  уж не пройдёт:
        Превратилась речка в мёд.
   Д) В речке плавать нам пора,
        Ведь на улице дыра.
 

лё
д

жара
.



Задачи,
оцениваем

ые
в 5 баллов 



21. В сказке А. Шарова «Человек-горошина 

и простак» есть персонаж Ахум.  Он …

А)  умеет лететь и очень любит варенье 
Б)  всего боится и очень быстро летает
В)  рыжий и очень хитрый
Г)  очень большой и плавает в море  
Д) знает все языки 





22. В каком имени самый 
длинный слог (по числу 
звуков)? 

А)  Муми-тролль
Б)  Снусмумрик 
В)  Хемуль 
Г)  Снорк  
Д) Филифьонка 



Муми-
тролль2 2 4

1  1  1     1    0



Снусмумри
к3 4 3

Хемул
ь2 3



Снор
к

5

Филифьонк
а 2 2 3 2



22. В каком имени самый 
длинный слог (по числу 
звуков)? 

А)  Муми-тролль
Б)  Снусмумрик 
В)  Хемуль 
Г)  Снорк  
Д) Филифьонка 

2   2   4
3   4   3
2   3
5
2   2   3  2
 



23. Слова              (на языке фарси) 
и
                (на языке идиш) означают
А)  бабочка
Б)  кукушка 
В)  щука 
Г)  лиса 
Д) слон 

ку-
ку



24. На полоске колесо, полоску склеили 
в кольцо. Какое слово нельзя найти, 
двигаясь в любом направлении от буквы 
к букве? 

      А)  село 
     Б)  лесок
     В)  сокол
     Г)   колос 
     Д)  окосел 

к
о
лес

о



25. В стихотворении поэта Г. Виеру в 
переводе Якова Акима пропустили 
некоторые слова
Сколько слов в пропущенных строчках?

  (…)
  Дождь считает пузыри.
  (…) 
  На дороге луж не счесть.
  (…)  
  Дождик, что с тобою делать?

А) 4
Б) 6
В) 9
Г) 12
Д) 15

Раз, два, три 
– 
Четыре, пять, 
шесть – 

Семь, восемь, 
девять – 



Десять,
Целых десять 
дней
Хлещешь с неба
Все сильней!



26. Двух маленьких сестёр 
зовут Мира и Ирма. Сколько в 
их именах
одинаковых звуков?  

А) 4
Б) 3
В) 2
Г) 1
Д) 0

Мира   [ м и р а 
]
Ирма   [ и р м а 
]

,



27. Место на пустыре  четверо друзей 
назвали как одну из частей света. Вот 
имена друзей:

Антон, Аркашка, Тима, 
…
Как звали четвёртого мальчика? 

А)  Алёшка 
Б)  Олежек
В)  Данилка
Г)  Лёнька  
Д) Ромка

Антаркти
да



28. Четыре загадки описывают один и тот 
же предмет, а пятая – другой. Найдите 
ответ на эту «лишнюю» загадку.
1)  Птичка-невеличка: носик стальной, а 
хвостик льняной. 
2)  Скручена, связана, на кол посажена, а по 
двору пляшет.
3)  Рогатая, хвостатая, рогом проткнёт, 
хвостом починит.
4)  Железная рыбка ныряет, а хвост на волне 
оставляет. 
5) Тонконогая Ненила всех одела-нарядила. 
На самой бедняжке даже нет рубашки.

Игл
а

Игл
а
Игл
а Игл

а

Метл
а



22. Ответ на «лишнюю» загадку 

А)  игла
Б)  пила
В)  метла 
Г)  свечка  
Д) расчёска 



До новых 
встреч!


